

## 我在社区工作站

让大家“熟”起来！  
这个社区忙着牵线搭桥

1月8日,记者来到鸠江区官陡街道仁和社区走访时,社区党支部书记赵雅楠正在给居民打电话,“感谢您支持我们的活动,不过实在抱歉,这次腊八节活动小志愿者报名人数已满,欢迎下次及时关注”。赵雅楠很欣喜,有这么多人愿意参与社区活动,社区也会想尽办法让居民之间熟起来,让居民和社区熟起来,让“生人社会”变成“熟人社会”。

仁和社区成立于2021年2月,满打满算还不到3岁。赵雅楠告诉记者,目前社区居民有1万4千左右,多数来自本市多个县区,还有些来自周边地市,大家相互之间比较陌生。所以社区成立后的一项重要工作就是要让居民之间,特别是同一个小区、楼栋、单元楼的居民能逐步熟络起来,这样社区大家庭的氛围才能培

养起来。

为了让大家拉近距离、熟悉起来,仁和社区近年来开展了丰富多彩的活动邀请居民参与,让大家在欢笑中自然而然地结识交友,相互帮助。今年,虽然离腊八节还有一段时间,仁和社区却早早打算。赵雅楠说,“活动中,我们会邀请小志愿者熬腊八粥,然后通过小手拉大手,送给邻居,这样邻里之间会很快熟识,还传递了暖暖温情,弘扬传统文化”。同时,社区还希望通过类似活动挖掘一批热心居民、志愿者和有组织能力、执行能力的党员。

在打造熟人社会的工作中,仁和社区党支部一直注重发挥党员作用。目前社区党支部有60余名党员。在开展活动和社区工作中,社区党支部鼓励党员发挥先锋模范和带

头作用,积极参与其中。最近社区党支部还在筹划对2023年表现突出的党员进行公开表扬,考虑向他们的单位寄发表扬信。“我们就是想大张旗鼓地告诉大家,在社区建设中,一个优秀共产党员很重要很值得点赞。”赵雅楠说。

为了尽快让大家熟起来,仁和社区还注重激发小区物业等共建单位的社会责任感。目前仁和社区已有小区被评为“四强一高”皖美红色物业小区。不久前举办的一场反电诈活动,也让仁和社区感受到“一个好汉三个帮”的重要性。在这场“仁和有约 暖心你我”沉浸式反电诈游园会活动中,共建单位的帮助与参与,让居民在欢笑中学习了反电诈知识,在抢答互动中增加了感情。

记者 吴敏

应急救护进校园  
上好“生命必修课”

本报讯 近日,镜湖新城实验学校城市少年宫向学生和家长展示了一堂别开生面的安全教育公开课——城市少年宫《少儿自我保护理论与实操》课程。少年宫课程教师同蓝天救援队队员共同授课,培养学生的自我保护意识,提高他们应对突发状况的能力。

现场,蓝天救援队队员们用通俗易懂的语言和模拟急救现场的互动实操环节,详细地讲解了心肺复苏、海姆立克急救法等急救知识,并邀请学生进行现场操作练习。与此同时,镜湖新城实验学校还积极构建“学校—社会—家庭”安全教育网络,将安全教育课堂延伸到家庭和社会。

据介绍,镜湖新城实验学校一直以来都比较注重课程融合,2023年秋季学期,学校正式将生命安全教育融入课程体系,通过每周五城市少年宫平台开设《少儿自我保护理论与实操》课程,以日常教育教学活动为载体,同时邀请专业讲师走进校园,为学生们讲解安全知识,形成家校共育、课内课外、线上线下等多种教育形式的生命安全教育模式。 记者 奚璟

弋江区委组织部与芜湖四院签订支部共建协议  
帮忧解困重点人群 心理健康服务群众

本报讯 1月8日下午,中共弋江区委组织部支部委员会与中共芜湖市第四人民医院第三支部委员会、第七支部委员会签署了党支部共建协议,这也是2024年双方深入践行主题教育“四下基层”的开局重头戏。

协议签订后,双方将进行为期一年的深度共建,本着“资源共享、优势互补、注重实效”的原则,不断激活党建新活力,推动发展,服务群众。

接下来的时间里,双方将结合重大节日、重要时间节点、重要会议精神等,共办活动,如共听优秀党课、共看红色影视等,提升党性修养和政治理论水平;定期组织各类实践,实现基层党组织阵地、党务人才和医疗卫生人才资源的有机整合、统筹利用。

特别值得一提的是业务共促。今年四院将派遣专业医生深入村(社区),为居民提供心理咨询、心理治疗

等服务。同时,对社区工作者、志愿者进行培训,提高大家的心理健康意识和基本应对能力,还会协助收集辖区居民的心理健康需求和问题,为高效优质回应群众诉求提供参考。

当天的签约仪式上,弋江区委常委、组织部部长张涛表示,双方支部的共建合作,能够畅通“医院—社区—病患”的绿色通道,为全区重点人群提供便捷专业的精神心理诊疗服务。今后,双方将在专题科普、个体心理咨询、团体心理训练、心理危机干预、生活常见心理问题处置等方面展开立体合作,“切实将心理服务送到居民群众的心坎上。”

市四院党委书记沈斌华也强调,医院始终坚持党建引领,这次三个支部“牵手”使组织基础更牢靠,红色阵地更广泛。“四院必将发挥医疗资源优势,为基层治理贡献力量。通过呼



基层群众需求,打造‘两应’党组织,推动党建再上新台阶。”

仪式结束后,第一场社区讲座也马上开始,主讲人为北京安定医院派驻芜湖四院的专家王威以及芜湖四院情感障碍科学科带头人陈方煜,主题分别为情感障碍患者的风险识别与处理、精神疾病的早期识别。讲座内容丰富,实操性强,社区听众反馈良好。

据悉,作为我省首个国家精神区域医疗中心项目,首都医科大学附属北京安定医院芜湖医院于去年10月正式揭牌。北京安定医院与芜湖四院将在精神疾病预防、诊疗、康复、科研、教学、人才培养以及医院管理等方面深化合作,加强重点学科建设,完善学科布局,建设精神疾病临床研究中心和区域精神疾病临床研究公共服务平台,全面提高研究能力及成

果转化。

借助北京安定医院先进的管理与精湛的技术,芜湖四院将进一步打造国家精神区域医疗中心“芜湖样本”,加快形成精神卫生区域医学高地,立足本土,辐射长三角,让百姓在家门口就能享受“国家级”专家的诊疗服务,为推进健康安徽、健康芜湖跨越式高质量发展贡献力量。

记者 程茜文 通讯员 周海丽 摄

